FORRESTER’

2023EH 1 ¢

2| =380| 2|2|$t FORRESTER o ZZA Zat™ 171



7145 B Keith Coe
Benjamin Brown

Y RFM s 1 Uddhav Bagrodia
HE QEANZE SHE EH2 DM oF....... 6
FQ B R oo 6
SEYH B A o, 6
BHEE o 6
BB B s 7
HOl B s 8
ATEQO] THEAL A Eaf e, 9
O E2[AHO|M CHREF ZA e 10
DevOps A8 A ZA e, 11
HESIE|X] &2 HY s 12
R B e, 12
HIE BN e, 14
MEATRM e, 14
T B s 15
THEERE LS e 16
THE RO e 17
BEASAHED oo, 18
BEB HEXR .o 19
B CFM e, 19

FORRESTER CONSULTING £74

£ 24 = ALE 57| flsl X0l AatHol A J|Ht AMES
MSeLCE 02 2EHo|M O| 20| AT E HECZ 23 ZHS /ot Forrester ZAAHE = 2| ot #25t0f CHFot
270 &1 XE5HQl AEHS HSste Dast &0 ZHS AFESH0 24 =2lE Aol FULICE O Mgt &2
forrester.com/consulting | A| ZFQISIAA| 2.

© Forrester Research, Inc. @ 4§ £H EXE A5 FXYLICL 2= 0|8 7tso |49 At E 7|Ho 2 ghich
O|H2 O Al TS BtstH HAE = AL LT Forrester®, Technographics®, Forrester Wave X Total Economic
Impact = Forrester Research, Inc.2| 8EL|Ct 7|Ef RE MAEE 2t oY 3|ARS| AHAHQJLICH O XpA|SH L&
forrester.com 0| A{ ZQISHMA| 2.

Y QEATE BUE Fajao| FYH B



SE-D

AT EQ|0| AH 0|, E3| Kubernetes 2LE AA ZHHO|H QLAHAEFO|M ZES=ZL
OfE2|HO|MO| AZEQN REE 2 E 4 7 Q49 8 712 If7|X| 2 F0
(=

OiS2[AH 0l 7HE A HZS H< &1 WEH BISASLICE =M LEAZ

=2 A - —_—

=82 E Ol2et 7|52 MEotn ditd S A7 |H CH2EYS 0|1
&= S0|1 =¢t I 2T EQO EalA 3 HHO|ES| Hof B

Lict

o
.Ske)
AgojHo Xt HESS F1 U =
20 SHA HEO|HE =Y = leB=
A
=

Ago| M2t MEMoz 7| 2aroc Matml (')E ) 1]
oo

=
£2 AT XD YHLCH ZX0)

A H El-o =

IT - L—1— = = T —

HEfS oitiztetof el H| oL et 7|Et 22t E

HIOlE|E 7|=0] =29 S4& O|FA EUSLICE? Tt E(ROI) =X 7EX|(NPV)

PR 203% $463 2k

THE AHIZZI0|= S0l EZ|E 22 E
OfZ2|#0|M ZaiZoz M, 7|Q0| C|F 2 A YA S BItote P URIE
OfZ2|A0|MS X, HiZ U MHS 4 = =XA0IA M-S E
M@ 5= SEAEE SHE S8 o2fet SXfot BT T, HIG X WS O X
A8 Srof 2|0, Seke s X UK =30 O|8ljSt X} Forrester = LEA|ZE ZSHE S2{A
UelOl4siel OISO MEE £ UEUS g ol g s el 2 el

—AT refl==8' AT '8h=a Sl v, TSI HELICE Forrester = 21 EH S SEAtS)
=2 X 222X 7SS MegH. oy A¥e FS S Xl 410,000 Y, A2t 042 50 <}
QEAZE ZHO|H ESEZS =5 Ctajo| 224 xXIQ| Ctol B3t xxoz
Kubernetes & 2| =3 OEBiAE S 2{AH E3F5II AL T}
OfLIX|HE, Kubernetes & 2 E O{EMAL
22|~ AlF2/E|, HE0[ 0|0[X|g A= 7| SEMNEE SAB S 0JH AR F e
224 X|AER| YE3 QEAZE HO|H ZXZ2 7Y ALES AR 2R = QLEAIZE
T2 0|M o MIA0| 7150 AER|X| MH|AE ZAHO|H Z &2 AFESH7| AR} L CH QIR
R 23| Ch &t =22 22t E HO|E[E 7o HESHI|E

AKX S22 E HO|E[E O Z2[A 04 7Hof

2| =342 Forrester Consulting 0l & Z | & IH(Total XMBISIK| U2 olmal OfZ2|H0|M OFE|X| U
Economic Impact, TE)™ ¢ 15 9|2[5}0] Z=Z|0| CHQEFQ Al&3l OfZa|#H 0| &HEto| 03] S
SEAZE SAS S2IAS SN LA OfZ2|H oM La|A U YIa[0|Zof TEsh AlZt
U= A EX +=A(RON)S ZASHISL|CE O A9 Eo| o XBsHAL|CH
ATE QLEANZE ZE E2{A7 ZH0f O|X|&


https://www.redhat.com/en/technologies/cloud-computing/openshift/platform-plus

olg{et It E s Z5t7| fIdi 22t E HO[EIE EDAE Soff 52 =& 2 ofZ2|70olH
8 20| 0| M(Cloud Native Computing CIREQOZ Olsh MAFM Ao XS AL X}
Foundation, CNCF)2 &4l NSkl 2E a4 S ot 71 $387 2 HZHSH0] 3 W ZH $230 THO|
AEE Y ALl 133t Kubernetes &M 2 Holg g2 =+ UAsHoh

=8t 2 QIA | |C JB|L} 0|9t 2+ Q|
2| AaAE HRot ZE2 A S CH HRE2]

o _'_ L REANZE Z3E F{As dfAEC
22 EME KN E FHSHL /X 22|t o _ oy
ZHO[H=tEl AZEQIOE flot Of 2|7 0]

A HLCH= Kubernetes £ AFESH= O A|ZHS = =t
i N SUES 5L I =XO| KAMEc=
2OiSHY| Rl =22 ERE gL Ct?

HerstriLt Serofor ot 7Y 8, el X

LQEMZE ZUF ELE HiZHCEZM AHRT AdE HSHELCE 71& 2|HS0] XY
ey =22 0|2t EHEE S35t 2T EQOf 1710 SAetof w2t 2ast A E 5=
HELRS| YAHE S ehdAl7| 1 o Z2l# 0] O ©f B2 AlZtar 80| SLILHE QE &4
CH2ELRS E0|0H Kubernetes 28-S 2& DevOps HE7L2| 71%2t *H& 22| Xt2| 68%7}
AXLOE FIt= ML ERE0| OFSLICE SR AHOHI}L 7t 52 88 71T
Lot QEAMZE ZHE SAs ERHEHME RE &2 7|20|2tn HYSLICHY 0] 5
23150 AT EQO] 22| A Gl A 0|ES| &2t Z A2 Kubernetes 22 7t =27l &2
B E TSt LT EQIO JHUX0A 7|& et DevOps 2X|L|0] 5 FS EL 27t §loH,
A deS NSt LR HZO|M T 2l= 2} 3 2 $150 22 X|E5HXA| GOt EL|CH
HIES 2HE Ut - - "
FEISARIX| 2 WY 52 =H2 Ch20 E2

Fa Zu 8™ Hox eyt
S T o ZHO M 3 H2o] oY £ o Z3HE Heot HIA. 2 =3H2| Kubernetes &
E._HOH7°|' |_([:+)es+entvalue V)2 dEstEl HY2 O|CHIAC Zp{AE A|FZ|E|2 E3) O

FeS EuEHE Hopgg OIS waD Fes o, 24 %
. Egllof 74X} M 0] 109 SHEIAS SHEE = ASLICH

l-| l:I'. QEANZE EAE EYH2 ASEHE

= Eglo] Ea|2 L o]
agze, s

= Az E
8B Mes e SAEJELICHL QEATIE SUE BAE
(=18 X A
HS=IAolE =T, E’QEE 3 A Y Agote amEY o 22|~ L YHOIES O
(o] It
X| 2. DevOps HIE Z?(DevSecOps)2t2| &0t Xp= A8 & OJAL|CH 0|2 E8)

SUCE HE FAM HAAL ZLEHY S o= z|AH 0| ©&i0| wat B LS 1z A
ClH 20| 7tssi /&L Lt

SEMNEE SUE o Ng YL MY + YU
SAE S 52 RE2 AT EQ 0] JHLXt
o B oi7t 57,746 & 37} MiiEoE . Devops AXILIole} AZESIO| g el 7%
3|4:5101 3 17t $310 Do HOlS g 4 2. Devops AX|LOf= £ H0] £2E0]
o1& L|Ct. JHLXS0| O Z2|AH 0| ol o B2 AlZtE
oSt of Z2|AH oM ZHE aF BHAEN T Q1= 2}
. OfZ2|#lo| C2EIY 0| A7t X|F ALEX} o SIEO| AFREl= A|7HS Z0] AN S SFAFA|Z
HE 24 A ZH ZAMELICH QLEAZE EHE &0l 0|l ZaH=S Yzt Be|she
St = 55| Zojvt Zdst 4N JtsE HHEHS HjO 7|2 QBtL|CH AT EQ0] T Ap=
SAlot= tdl) AR =S ThEthorl MAEE KBSt S44S YRISHD K&
CHRENSS 22ootdM 22 AHOIES E3/X14X B Z(CI/CD) Tto| =22l S S
2Motato 2N CHREIY S E0|1 X[F AMHEXL ACE O waA 1= 9 ®osy| st
A S A LLCH QEAZE E3E



SEHOR 7B|0|L4S HEYMSLICHSQEAZE
BUE BojAt ATEY 0| HEAY YAHYS
UMM O L2 N FUENS
A BBHLICt

. TOIEA}HIg B UK HEO| FP IIE
OmAE O T Y8 4+ Yooz F7}
dmatE THY WAL g0 HZS WYY 4
JE)

. 29 W B2 B WL 8T EHL IET
QITAUN IT 2YS HEo| QEATE SHE
Z2Ag QX B2, 74 L Belgo

Hg. =3 T Chet3 WZtel 91 X Py

Hge cteg EaaC

. MHASYM OEZAZE BUE Bojx
NEASRYM B8 £ DR HE S4,
S3| HEO|HSHE YARES MYt WG
=E oo T oo S0 mat ZatL

. T 28 RO AX|LI0j9L HE A= 8 Y
O|Ljo| QEATE BHE B2 HEFLICH
g oist Qlmatet Mat B Ozt
)

. WK B WA QEAZE BHE
B2{AE ALY OfB2I70|8 S Jrstn
BlmSHs WS ofefol7| A% MRS wotof
Sk,

-

ZE 234 52 $229 Tto HH| $692 2to|
HolZ dYMel, 0|8 ¢ AN 7H K] (net
present value, NPV)= $463 2t ROI = 203%0f|
O|&LCt.

[or 19
Of
r2 ol
iy

My
u
o N
In
Qjy
o
\>t
T
N
3
Qo
A



0 sy a9y

L
o~ 1] 11 =,
ROI el pv NPV | 0]
203% $692 Tt $463 2t 12 74
mol(34)

LZEQ O] R Aty S $3,1M

Of =2 0| Ch2ErY B $2,3M

DevOps M & Zod ZtA

$1,5M

“HEM QLEAZE

x7} 7|50| ZEt= ZEe[o] L
EMES BHHAU HELE NI LI
2=cl4 o E217|0]4d0A ool =

MH[ 22 FESt= A2 IT Szt

Mol ZR% BEALCE

— AH|A ARXENT HE AH[A




TEI Z2| Y3 3 LHE
xol
_l__.
I HAM H3= HEE 7|89 2 Forrester = o= E = Hlo|E &
e —_ = =
TA\|ZE ZEi=x =Za{A CHSF EXFE 1248 N
SEAZE SAS fa_oﬂ ot FAS 12ishs =4 <15k AXt X Forrester
X ?ol SdM =™ Y PRI E 2 ol Ef
TEoIAS L O
QIE| R
Of =R FH2 FAt 20| = OX= Hlg, mo
o, ="
HE, 9, 7ad A ™ 208 most= oI5 o=
ZAYULICE Forrester £ LEA|ZE Z81E Z{A7t Z=X|o| oA
ZE0f| 0|E = A= B2 EI15H7| fIsh CHERA| At AS
o LA oA

P
nx 2o

X 0>

J
0x

23

| da
=]
o

=H=

_I'_I__

=0
wo P
)3 |'|_||_|'|
o

i

i
rhu 1

1~

ofo 02
OF

)
[

o QEH®/E CHESHE X7
By SEA=2 24 %

e 3 E oY =B T RS
SAL7t LOtoF B Abg:

0| A& 2| =380| 2|2[35l11 Forrester Consulting o A
N3eLICE o] A7 2 RMoE ALEE[7] {3t
0| opLic E ° HOIM TE Q| | ZHK|
CHIE, fod A {2
Forrester = CHE ZZ[0| BHA 2 ZXHE ROI Of| CHsY
74 5HX| &ELICE Forrester & SAHF 20 AM0 K& &
=g U3 WOl REA| FHK|E AL SH0] LEA|ZE
SE SA0 CHD EXo MEES 2T A
z
| =

435 ARELIth

|'|0 oA
rron -4kl

ZZ A=z a0 chet
S HAIBLICE TEI 2RHE20 CHst
£ HZSI= & gtct,

=
=

2 E310| HAEBS}IO Forrester O T E S X SZX|TH
Forrester & £ 7 9 Si31 ZAnto] cHst HE AHsHS
FX|5tH Forrester 0| A7 At &ALt Ao
o|0| & 2otA ot AT L8 HAS 5| &K

Sl
HEH2 CAHRE Pl 22 0|E= HSH2LE
ANE RO = EO{oLA| RERASLIC.



DevOps 22| X} ol=of 2AZE A F MAXCZ 2= A

71& MYXHAH 0| E3F) EMEA Of Z A7}

FEO SAZE 2D, H MAY
UAs(z2E =8 15 MR

2 2450

ME|A 2R HE 0] )

AZEC|LHH[OFO 2AL7E oD ALY S Fele $39 700

o
Mo
k)
-4

[m
o

N

m o ok
(o)

4u M oy
= dr e
o g 2
w2t fo

—_

b

> K M
A rlH 1A rlH
2 > rjo >
o> |H
[m
0z o
ol TlH
2
20

Z2t2E ojg
718 g0l mat ol

Ao
M

N

o 2 1o
g m
or re

o

=2
m

[H

o
=

2t E HojE|2
M| 20 Hg}d5tx|

O] =X at

o
=

&2

oC H U

ojn e o
1M

S SE
2  $3609Y 90,000

$90 < 20,000
$5 900

Abgt

of ZE2 LHE 2 +UY £ Y&

Lo}

S A ol ztof it ™ E 0t

ls2 M3 Lt

2 2ot AH ol X S2AH 22|

=& HIS LTt

L[OJE|E & Sl O10|3 2 AMH|A,
ZTEQO Jje T2 A A, O|2HE /3t

AEfZ=2t0[= F 20| 1T SCH=}, £

o|E 22t 2Es XA

Of [y =2

—_ = =

T

o

Eof 7Rt

Hl

oiZ2/A oIS

m

(U=}

-

S S T T = <= 111

= 3% ro b
(0]
o

N

kJ

10 4g 1> ro
rir

0% [o M rn

ofE2|Ao1M LA %
49, 7|E ofZ2|7 0|4 7
ofZalAH 0| LS XY}
[HepA] H| =LA
et @7 Abeto] SZg/X]

o
=

e

ALl

Rl

[H
m

o> rE oo |- Qi

JOI‘ >|_E _L|
0z x 0z

N
e
Of

_‘FIJ__'_

o o g
it

>+
=

m
==

]

>

ba!

E Hlo[E|E ofZ2|AHolH
oF AfLH 7] 2t HE80
M olefgt 7|zt
IX|LIOf o] == H|

1
ook R W oo

r
oF

r m

- Hel M

—_

> N oy e > o= mH oX fo Ho X i HI

Op oF ™ & ol 1> & njo rH

AN 4L = oo mE
A% M N o fo
ot © |> o

12
I

10 }o )
4 m Ol
0X 4 miH
m
o o |—;
k> 0x G
RN
> > o
= 14
Oh) |'|0 [
alile
o
m >
= |y
M [m Tt

-
im
H
rin
ro
m
=i
olo
o
Pal
rir

1% oy
|0
HU

MEE= TR QLEAZE
2491 Kubernetes & 1 &
A

ubernetes & 1 2]



O acweznze 23z S22 274 oy

i
)
e
Jal

> S re
A g s m
mot g% ofl 4o

10y

- w
Hu oy |>

_}l_

>

N

k1

il

r

-

0x

0]

B>

1o

=

H

i

Y
0

L}

ot

ot o
> m
yo AL py
N
rt
|0
Hu
T
o)
@
@«
@D

=
ox
ik}
|0
HU
2
O
mjo
E:_ -~
rir
02
19
mjo
%

.

alis
1z
mjo
all

ROI =

olo
oy > o
>

o
x m
— OF

mo mjo 4o

N

qm AL T
0x J
A

ESIEE
=7} 10,000

D i

o mot
0 X%

H. A =0l

ol =Y =X ALCE

HiZ EM. 1 WX S8 A|ETX| 100 EO

ATEQ O] WLt LQEAZE Z3H
Ir

ALESED ASLICH 1 EA 2E

>

So2HeE F 30712 =T ZetE LI

x8 7hy
o HZFOIZ O] $50 A
=2Y =¥

e X12110,000H
e 5719 LEAZE
= AH




HxE Hs @9 13Xt 2 AXt 3 dxt 24 7K
Atr AT EQ 0 JHLRF AAHY BHAH $464,737  $1,161,841  $2,323,682  $3,950,260  $3,128,504
Btr OhZ2|H 0| M CHRELY Zha $193,800 $775200  $1,938000  $2,907,000  $2,272,891
ctr DevOps X{8 TaA 24 $464,738 $619,650 $774563  $1,858950  $1516,536
EHOYY THE) $1,123274  $2,556,691  $5036245  $8,716210 $6,917,931
1ol 2t Hof oigt JMS LHE2 Chs HOIX|OM =l 4 US| Lt
BEY QEAZE BAE Bejaol HEM 2npm



ZEQ0f WL WA B4t
AU olE. QEAZE SUE 2
mEQof HURSL THSS S8 10%2] AlZHS
12 Lct

e kol

>

rH X ofn
[
e

Ztaste WY 83

evOps 2| Xt=
sOf: g, Hst

o Ho

> ot

[l ri
2 4o

[k

iL| K

g X

|>

N

Of
= >
or OH o Hu

mp g rjr 0

12, =y
Aol & 9 BLIE

§ 2ZEYA HLUXE ?let XSt
f

10
Ho |m
0
Rl

2 H1 I
EQt:,l-'rHJ

2 MU mpy
olm

°

o HED 2|2 fEZ[AH 0[N =H. 2|7 7|29
7= MAX= ChE1 20| RS “X|g2
QREAMNZE EME Z2{20| 0fF2|#H|0[H0]
UAe BF 01 B2 AlZH Lo =HE0]
JtsELCH 2E HHM Fof 7Hy MH[AT}
UAFE O|F HA|nt= CtER

« DevOps Y3 E 2 (DevSecOps)2t £Ot E3t

SHAE AFESIE 2= 8 &5 2=
HXotE % 2= 2ot #AE ol0] Y]
=20 CHE 2t ELH ciso Zif il w2

a
SEst £ ELCH 2t ASSLICH

DY U 7Y, 28 T 0| F2 Forrester =
Cf

2ZEL 0] JHEXL H4Hg e

« REAZE EUF E22E 1 HX0] 60 F2
HEXOA 2ZEQH AHOIH 7|52
M550, 3 E X0 = 300 HIHX| S7Het LT

o L ATEQY JHLUXE 10%2| A|ZHAZE
208 A|ZhHhE HZ Lt

o 50%2 MMM BEE2 QLEAIZE EUE
SYHAL AZEQ O JHUX}; MM o=

o AITEQO JHEX oF HE W A|ZtE EAE
SEHH|8)2 $88 & L|Ct.

QAH. SUE URE YAYOR o2

CtYstn #HAH22 Chg Algs 2{olioF ghL(Ct.

XYL = AT EQ O JHeX}

+

okl
N
E>
[El
m
(e}
k)
;

. Ol2{et fl2 HdFSH7| I8l Forrester & O
2 15% otk = 3 | 7|7to] 9Id =HE
V(10% EONE $310 Dt 2 AESIG L L LTt O
of T A7 $7,746 2|

o Kl
— -
oot

40 4> oft r& m¥

o > g J

QEANIZE EUE ZEAE A=

Al = 'O N =& A&t 60 150 300
AT EQO T LR

A2 ADEQO JWUXL B FE HUTH A7 208 208 208

A3 Witd =2l E 50% 50% 50%
ADEQIO J YR B Y B A2t

A4 SANE SR H g $87.62 $87.62 $87.62

At AT EY 0] JHLRF AHAA SEAF AL*A2*A3*A4 $546,749 $1,366,872 $2,733,744
e =

Atr AZEQIO TR Mitd Sa(RlE =-E) $464,737 $1,161,841 $2,323,682

Y QEATE BUE Fajao| FYH B

33 #XY7HK]: $3,128,504

©



L o]
rkl
10
A
1z

OfZz2|#I0]d Ch2EFY Za . 1WEX0ll= 500 HO| £|E AFRAIF HAS

=7{ 9l CIO|E|. QEA|ZE ZaE I AQ|A 45H, 3 HXt0f= 5,000 B2 = S7f LT

HAL = OZ2A OIS Sofl 2T AEXAE Ciat . 50%°| MAM 3|28 QEA|DE ZaE

F EH k=3 I _ N _

d SHOE GERas AduAd 3e S Zoj20|M MYEE fZ2|70|M0 3T

RS AFSRE A SO R Qlo) BE A7t B

. E3| TO§7t LS Z2AMHE STHSH= THAl 27 S E= A2 ot ets HE
oazcs KRS LI ST 25 A0 dreig Lt
S AlSt= DevOps #2|Xt= ChZ2t 20| . AE AIRXF B WY BT A|ZIY HAKS S
ASUSLICEL “QLEAZE E3E EgAR H|-8)S $38 L|C}H
Melol B 0lf 3 ey 0 Fa o U
HHO|QSLICH 0|2 E8) OjZ2|H0|ME TIQ;OHEEIﬂIOIﬁ Eszr:.j:.OiQI “iﬁ:*
Ha|stol Z2MEJ} KAHEOZ A CHSHH fHE e = Chg AtgE e{siof gLt

x
—
K@ = AFLICE 0|2 23l OfZ2|#H[0] M2

. QEANZE ZUE E2=2 VY W e
CHRELRQO| ARSI o=z o|Mo| %=
. TH HEj §HES =St o|™ of=2|AH 0|4 . 0|2{3t O =a|H 0| M| BRI
HTS M OfE2[A 0| HE 2= WK|sto] i e
Ef%Ef%% _7|;_|_+_§|_-5I_EA_| gg o|=1|:'||o|§% . %E‘ }-l% Al'%xl' E.LOMI %‘?:FE Dlxlf I|QE||
x| st} A1} 0|23t B2 MHSHI| 8l Forrester = O
BYY U FY. 58 ZX0| FP Forester & C}gg L o= 15% Of REAH0 3 9 7129] HE £
JFE S| C} T PV E $230 Bt 2 AMESIJASLICE O £=X|=
S AHEXH B HE ¢17H$387 2| 1™ ZHE
o ET AEA=E AHE T 22+ 0fS2|7H0]H e molal S US|}
CHREIY ZHAE 365 Y 24 A|ZH BETLICH

c|#|o| M Ct=2

QENZE ZUE Z2AE 8o 1T
B1 ALB RO A B2 &= CHREY A7t =K 24 24 24
bl
=10
CI2EtY S0t LEAZE EAE
B2 EA0M M= ofE2(AH0|MS g3 =& 9 oIH 7 500 2,000 5,000
AH8StE B AT AR ==
B3 did 28 E TEI BE& 50% 50% 50%
B4 Dz A FTEC E & RH HIE TEI EZ $38 $38 $38
Bt OfZ2|AH 0| CtREIY & B1*B2*B3*B4 $228,000 $912,000 $2,280,000
e = 115%
Btr OfE2(AH o|M CHR2EIY AR =™E) $193,800 $775,200 $1,938,000
3 B4 $2,907,000 3 ST IA]: $2,272,891

Y QEATE BUE Fajao| FYH B 10



L o]
rkl
10
A
1z

DEVOPS K& EHed ZA
=7{ U H|o|E]|. QIE{ 5 CHA Z=Z

x|
XEiSHE Tl QEAZE ESE

HAE
A8 B O 2 M) Kubernetes B8 2 %= DevOps
AL

AXILIOIE B2 TR} QOIS LICL QEAZE
ZYE Sejat £H0| DIy HH 0| SHES
oLt Seote o TR 7Y 94, 2
x2g HBHELICH

O M-

ArRI0f| ZAtSHE DevOps ZHE|XH= CHS
L|Ct “Kubernetes & Lt QE A AE
Elo| 2 E F Hi O|4 =240 W=
= =N ol SRR SEAE
L|C} “Kubernetes 28 S 7+%
2 02 ojg&ucHL OH

¢ =2 AES X[=5l0f
2

a

_|
_|

o B
oo

o n2
Of

batly
rr oy

Mo

mo |5 |
m

e R
L

Mo > 2 1.1

=
40
=2

C ooty oo oo © of
n

to
Tl
>
>
0

Of
re

1y
-
el

H mH g
Hr
o[>
ro o
_|
g

>
H 3o
0 o
Mo
o
HD nec i

.

QA
o> 4 oz
o
ot
>
=
=)
1E
njo
HL
=0}
mot

1T L i S e
- X

fo M
Mo M oun o & T o3¢

r

ue
=

ot AZOIM O3t 7|=1t MEdE A& X
Lo =7} MBtz|of A7| IH-Z0f| Kubernetes
Ztz= DevOps AX|L|OIE *{ESt= AL OIS
YL,

gl 71", 23t ZXlo| A2 Forrester = CH2
L|Ct.

mjo

n
7t

ox mZ
o om

. =8 xTZ 21 AKX Kubernetes d&S 7+
DevOps AX|LIO| M| FS A8 2Rt glom,
O] =X[= 3 WX}HX| & 5 F2| AX|L|0{2
7L ct.

« Kubernetes Z&2 7%l DevOps A X|L|0{2]
o HY Eo HE2$182,250 YLICHE £
H|-&).

$IE. DevOps M&
THEHo=Z CHF A

o T QlZ2t HME AXL O HOl F2.

o T QZEt AX|L[Ofo] ZEO|H B B2 AH Y&

9 X4

« & DevOps AX[LIO 50{0f S O/X|=

X
og

5t7| 238l Forrester = O]
34 7|7t ?1™ =F =

sJ of
= pyv 2 $150 MO 2 ASEIFSL|CH

c2 DevOps Off CHH Et QI7t & 25 HE TEI & $182,250 $182,250 $182,250

ct DevOps A€ ZoAM A C1*C2 $546,750 $729,000 $911,250
e = 115%

Ctr DevOps M8 ZaX ZAQE ZHE) $464,738 $619,650 $774,563

33 g4 $1,858,950

33 HXIHK|: $1,516,536



LS [ |
HE0| AYMX|T Yttt = RS FIt
o2 CtSS ZaetLCt
Z3HE 2ok HlA. 2| =312| Kubernetes &
OEBiAE S2{AH ARZIEIE Eoff 20t
FUdS oS w20 JeohA oo, 24 3
a2 = YSLIct

"
o

StES 2 DevOps 2| Xt= CHSaF 20|
HBtL|Ct ATy 22[2| F ot 2tz
CHEZO0| A4t THAOf RU7| E F ot
OfZ2|#H0|M0| NSEE HiEZE&= A2

ANsL2 8E 5= USLCt”

= OIR Y|E MYAIt dEet ECHE
0|2 O[AYLILE. “OlX HIEHIOA

= 2ot A=K 2AEstH| oteret

2oto| =ekE UE

E|AS LI

0% > 4o
0x $0 »Q

| |
5

2 onp Ao X 12 of

oy > mo & & O A

= AH|A 2[ALS| ZH| O[] MH[A
= 2o ZXE ECt =
0 S35t IsHAM “E et
= A7HE St U7
AE AlF2|E]
2 20|

=L = = o

HT

ng o r £ > H oon
o 9
0
2 mo ™ |

I~
m
B

[m
de
0> 2
-
o
|
pL
18"
fin]
)
lo
Jp
1l
o
rc
H
N

m

4]

S be

N
K[l

Mo

to
wg TIH [m

>

I=

[m
T

par

[y

|>
d
Q@ TH —
2
MK
i)
N
<
|'>-
=~
ne
=
H
=2

@

s
o Iz
2
o=
el
ro
Yl
x
©
o
rn
o
rir

Ho
o
rot
o]
19
10
o0
o
T OHU g
— 0x

i,
s
re

i
>
L]

> 2 up 2
by

p=ml
4%
i
o

|
A
o
rz
Jo
ogt
=2
m
inl
Ho
03X
0z
rn
K o
N

R 2 ooy 0¥ © nH oo k>
rrmH ™ o mo rx ™ ox [H

ik}
o
ox

o
mjo
=

H

ot
I~
o

DevOps X[L|0{Q} AT EQ O] 7YX} 7|&
. DevOps WX|L|O{& =X 9| £ZEQ O]
JHLAS0| OfZ2(AH 0| M ol o B2 AlZts
oSt OfE2| A O[M 7t 2tEE |
2E50| ALEStE AlZte 20 ikl
o
=

=
4 9l ZHO|H ZUE

2> o 40 o
oo rHre e

0%
mjo

HIS 7|2 YstL|C o2 7|
| HELXEL 25 QEAZE
Ol A &St 410 ghL|CE oo
FHo|MS JjetSt MK E AE02 |T

& WQIt QoL rEtd LA L|C
ZUE ZAE LRI Mty

—
WER =

e
J
0

Ok 0 rH @ mp ™ -1{-8 rE

ok

mo ™M |>

-

0% [0 1A 2
mjo

=

o > >
oY
[0 |m
Hu
=
in
-
rlo

o> |6 |H ro
[H
L]

30100 I
r o

me re Ho

0x

> 0x
N

[

M

o

il

I

am

g_l-

-

o
[

M

o

tor TIH
el
[>
mjn
-
rot
Ot
o K
Ir o

o T

— _— [ =
QA2 O 20| MEHFORM FIpHel WY,

B
S3| Kot +E2 AMetn YL

Hrt g2 ojSA ol Mt YI2ES

S2L9CE O[T NS HHY 2
QUSLICLOIE Y SERSS ZH A

QEANEZE
sgoz g
o|MsI
RELY

M|t

10 e ™

AZ T Qlmato) s
2Ao|Mg Satecz
& 970 et

2
| ZICHetHCE

o

f

0% oy ofo
met - O

Job B ol
1> op 2 O
_>'i

;O
\J

o2 E Ho[E|E of Z2|#[0]M ¥ Oto|3 =
MH[AE 2foll IT Q1=2}E HCi=lsta O|2i S
EHSHUAIR. QH 7 SEHAE2 LEAIZE
2UF EHLE AR T AEEGE
GiCi=toty D2 E =H[5t=

20|
SUE SLs 480 W2 Y HEH

12



zr
1

feal

HAE Tt

=
=

SX[AEZ], 2ot

Eg2|X| S}

0l

s
=

L{Cf.

3

M E2AF 222 FIHA
S
=

il
21 A&

.
[e]

.
(o]

|
El

<
Al

HE 227 olojEE|E 2t

Hin

off CHEHA =

Sl

X0
8l
OF
1
10

F

P AS

.
o
=

b

A USLIC.

o

&d

13

BT Faja0| 3N A



d&=tzE HE HOIH

g
X ¥Hs H|E AlEFAlE 1 EAxX} 2 Axt 3 X} A X IEX]
Dtr MEAZEM $0 $223,125 $446,250 $669,375 $1,338,750 $1,074,554
Etr T $455,963 $0 $0 $0 $455,963 $455,963
Ftr TR 1S $80,610 $322,442 $241,831 $241,831 $886,714 $755,291
SHEERE =E) $536,574 $545,567 $688,081 $911,206 $2,681,428 $2,285,808

MEAIYM 2EY UMY 58 Ao MEASHM HIES
- o DEES I Forrester = CHE 2 7HI R LICE.

57 3L H|oJE. O] B|E HF+= Z2[0|Y X[ JO|

THE XN T2 QLEAZE ZE ZA HjZQ o 1EX0= 5700 LEAZE SHAETL

A7 MEAIZIMO| ChSH HQULICH QEA|ZE HiZZ|RAoH, SHAHT 6 72 =ETt
ZEHE ZgAQL QEAZE HHO|H ZEiZ 1} AHolHe| /IA2EE gLt
Kubernetes & O{EEH AL Z{AE A|FE|E] o|E. MEAIZM H|Q0|| GFS = =g
7|(Quay) 3 REAIZE H|O|H TH2H 0] 04l =20] QBN QEAZE ZUE ZajA A0 HE QY
=eg Ut b8l £ SelozE HH0|2lE spxrolL| ot

HAZEE dHst= O ML= T8 =EO| 2t
Sict wEo| garolL|c} 5t7] 2sh Forrester & Of
7|12t 21y =Y

OHE $110 HO 2 MESIHEL|CE

Fxz ¥z HHIXE =X AlEFAIHE 1%t 2 EXt 3 @xt
D1 NeEAZEM 23 x%| $212,500 $425,000 $637,500
Dt MEAZZM D1 $0 $212,500 $425,000 $637,500
e =3 5%
Dtr NEESE EPSICI=RE S sE=) $0 $223,125 $446,250 $669,375
39 &4 $1,338,750 3 'H x| 7HK]: $1,074,554

HEM QEAZE EHE Z2{A0| SN mat™ “



9 usg ey
>3 Q. CHS I 22 7IF0| Wt QEAZE SUE
57 Y HO|E. 2EAZE ZHE 2225 Seis TE HI80] 2otE = SO
FHB7| Qfsh QIENR Oy XS Qzato) oz og
— — d [= =] =.
SXISHD QEATE ZHE Z2AE MK Y
=] A
F44517] 2loh ol2] AX|LIOIT A YUK} 2|2AE - HFEa2dEE R IE ME
sig 270l MEAZASLCL £7| s d=ohE . H{ZO| Fmot 2EA
o o 8 7”0l Z LT
A 0|23t fI™S HYBt7| fI8H Forrester = Of
223 N IPE. 59 2R 7 HIES 29T HI8S 10% & ZHI0 3H 7|7Ho| 91y ZHE
o o S

I Forrester = Ct&2 7 gL Ct. Z PV £ $500,000 2 AHESIA S LICE
. S8 XRIL2 FIEOE $50,000 5 THE W A4

st Qlmao| EXfLChe
. 23 XIS Y Z2AA0) 3 Y| AX|LI0Y

L LR FTE S MEA7|0, B7 2 S0i&

To0l= 870l 2Rt

78

gl =
27} )gr gl AAL St ol afo QIEANZE
T 2 X o o [
E1 st £t M~ 2 $50,000
X o cHEH TEI
EE=t
E2 S 0F BHAE OIK|L|O] U JHRF & QEAIZE 3
Kol CHEH TEI
E3 T 712N E) IR 8
=t
AX|L o7 LAt & 2dF 28(F QEANZE
B4 S M|~ 2 $15.188
X0l CHS TEI
Et 13 E1+(E2*E3*E4) $414,512 $0 $0 $0
A" =3 110%
Etr QY =HE) $455,963 $0 $0 $0
3 B $455,963 3 XY IHK]: $455,963



L o]
=
ofo
A
1z

Nt 38

SH U HofEL. HEBolN HBots 18 QlofE,
OIE{R T4 EHS AZEQO| YRS
QEAZE BUE BYAS ASSIE WHS 95
Gl O A2 SHOHSHOF SICHR M2t LICE O] AIZHS
o OfAel WECHAYOL YL X

AZEQO YR BEOH XFE FHXI7H YUckD
MRSt of @KL T olmat Ba| ¥ AT
OfZ 2|04 T U BES 9B ML AIAHS
He 4 ol 7I2l2 MBI

Y W FY. =23 150 B 82 BHYY

o O 100 @O AT EY 0] 7 X7t I
2HOtOF S, X£7[0f= 20 Fo| 7L X}7

2 ELC

JHEXE

oI o

T O = — 17

=g = ASLHLT

o W0 FHOot= AZEQO] JHUXIS| =2t
QENZE EYE Zo{A9 HIE 72

nx
ol
Ot
N
o
OF
==
M
=}

o

wn

—+
@

rir
o

H 7|ztel 9" =Y

3
ot ASLIL.

F1 ii% ure ameojof At 23 XX 20 80 100 100

F2 g Az = 40 40 24 24

F3 ﬁigilﬁ;ﬁ%ﬂ%? aa A4 $87.62 $87.62 $87.62 $87.62

Ft HEA ns F1*F2*F3 $70,096 $280,384 $210,288 $210,288
s &N 115%

Ftr LA WRIY =EE) $80,610 $322,442 $241,831 $241,831

EECICENES

3 A g4 $886,714

3 S 7HK]: $755,291



= i 1L
g S vH 28 Bo| G Ul MM A TR
dites 58 xZ[o FXto Cf2t ROI,
i $7,0M NPV & £X} 3|4 7|7H8 - St= O
1l A& 4= AFLILE Forrester = O
o $6,0M 2MZ 2ol At A 10%E
wl pggtct
$5,0 M /
$4,0 M
$3,0M . "
olzfgt & =78 ROI, NPV A
$2,0 M EXt 2l 7|17t gh2 2 o e
X H|E MM ZFEE|X| @F2
$1,0M Autof ol =8 48
yd X 8ot} ZYE LTt
-$1,0M
-$2,0M
AlEEAIE 13Xt 2 A%} 3EXt
S3 S EMSIE ZHE FHA)
AEFAE 1 Hxt 2 |X}t 3 E|xt A XY 71K
EH|& ($536,574) ($545,567) ($688,081) ($911,206) ($2,681,428) ($2,285,808)
Mo $0 $1,123,274 $2,556,691 $5,036,245 $8,716,210 $6,917,931
=H9 ($536,574) $577,708 $1,868,610 $4,125,039 $6,034,783 $4,632,123
ROI 203%
SXF 2|5 7|2t 12.0 7€




B8 A E8dz=zn

& @M 2 IH(Total Economic Impact)= Forrester
Research Of| A 7ot W EC = 7[2| 7|= A
A8 ZENAE /M5t S5 SR AAFHE R
MHE| 29| Z7HK| H|QtES 22 0f A RJ-PHOE e
= UEE X JYLCLTEI SHES 7|Y¥S0| 19
dETIat 7|Ef =Q H[=L|A Ofs 2HAXHO| Al 1T
OILIME|EC| KA JHX|E YBstd EZestH
Holdte O =22 S L

Of

SFMEI YD Y

2 F B0l HIxLI A0 X BoHe TxIS
LICE TEN 822 HY X HIg SH

= 70, 0|F Soff A =&|of thet
UstS ZSMOoZ RAFS 2 QA SHL|C

oHd 11—

N oofn - rEl

oY 44 2o mon m 10
1o o g2 rI

o

N -

0

=

obgl 71X = WOlS HE3}7|
|22 et TEI Yol Bl g
19 X147 U8l ofs 71

Fol el L C.

rot pr 4o &
g Tlo

10

n

L1

1)
4 ot mH

o

rl

o[
£l

rir Il

rz
i=]

ol
{ni]

_Q
i)

ofo
mjo
Hl
J)+
0}-

0x
rlo
el
=
°
Hn
<
rA
P
ﬁ
—?‘—
2
inl
e,
el

9

II

m
2

_|‘—|_ -
4 H >
g0 & U
rr 12 ofm
o Mo

0

ox - o% do

4o ™ Hot @
=
Y

It
oz
U

0

ol OJEH°I 5= %5'5* tsd A

40

ot

N rlo
=

NI

&)

N
>
10
0.
=
2
E
_>.'.
>
N
[lH[[ o
for 12
S o M

3'-313P04 £

=
10
b=
[
oo
4t
ox 0
as
o

r

gL C.

x7| Bxt GOl = SAE[X| G2 0 AlZh = 1 EHXPo

S

=
AIZFAI-O| 2 Yot B| 80| ZetEL|CE BE CHE E

= =0
S22 3 A B AHY #el82 o/getol
SHOIELICE Py A4 HTbE 2 F U8 9 BOl ZHA

=2 -

s} AAFEILICH ROFES| NPV AA Zite 2 Gzl X7
£7 U oIE ¥3 =20 gL FHY, B8/ L
83 S8 5ol o 8 WA o AL Aste Y
WHSRIO] SIS 4 QIOIA BB B HITE OFE

— =0 o= =2 T
A Cieh
Y QEATE BUE Fajao| FYH B

il

]
0 -
m] |

AT} 7L X|(PV)

EY O|Ar2(HQ8)Z MA|=E (&l
HI% S He FPK[C S| 7K HIE
Sl Halolpy & dg SE2 NPV
HFQI Sl L|C}.

L-od

E3 oIxrg(ge)= MAIE (22 E)
= =oigsEo drj7HA e
ZEME NPV 2 HH22 12
ZZHMESO O =2 NPV E ZX| Y=
o slile FA7t O|RO{XOf &=

Z2HMEO| HHER LIEHH 7|Cf =9
ROI= =HYHEY - H|E)= HE2R

™' T

LiOf At et

o

—

o

e

O A2+ 7HX|E B{stY| QI8 #i2
£ 2M0| AFE R O|Xtg =2
HIM O 2 8~16%°2| Q&S At
Ct.

I~ noe ot rh

—_

X2l 7|12

TRl £YE71E. ol A2
H|8)0| 7| &X} & HIE St
Al YLICE

18



HER: E=E X2

2+ Forrester Research

“Best Practices: Kubernetes,” Forrester Research, Inc., 2022 4 2 & 2 &.

“Top 10 Facts Every Cloud Leader Needs To Know About Kubernetes And Containers,” Forrester Research, Inc.,
2021 410 & 25 .
“The Total Economic Impact™ Of Red Hat OpenShift Cloud Services,” a commissioned study conducted by

Forrester Consulting on behalf of Red Hat, 2021 & 12 &.

“The Total Economic Impact™ Of Red Hat Services and Support for OpenShift,” a commissioned study conducted
by Forrester Consulting on behalf of Red Hat, 2022 F 3 &.

HE C: FM

1 EX: “Executive Guide 2022: Cloud,” Forrester Research, Inc., 2022 H 2 & 21 &.

2 = “Best Practices: Kubernetes,” Forrester Research, Inc., 2022 H 2 2 2 &.

3 =X “A Skills-Based Talent Strategy Is Central To An Adaptive Organization,” Forrester Research, Inc.,

2022 9 & 26 L.

4 ZX: Linux Foundation Research Team, “The 10th Annual Open Source Jobs Report,” The Linux Foundation,
2022 4 6 &.

5 = X: “Best Practices: Kubernetes,” Forrester Research, Inc., 2022 H 2 2 2 .

8 ZX: “The Total Economic Impact™ Of Red Hat Services and Support for OpenShift,” a commissioned study
conducted by Forrester Consulting on behalf of Red Hat, 2022 5 3 &.

7ZX: bid.

Y QEATE BUE Fajao| FYH B

19


https://www.linuxfoundation.org/research/the-10th-annual-open-source-jobs-report

FORRESTER



	핵심 요약서
	레드햇 오픈시프트 플랫폼 플러스 고객 여정
	주요 문제
	공급업체 요구 사항
	배포
	복합 조직

	편익 분석
	소프트웨어 개발자 생산성 향상
	애플리케이션 다운타임 감소
	DevOps 채용 필요성 감소
	정량화되지 않은 편익
	유연성

	비용 분석
	서브스크립션
	구현
	개발자 교육

	재무 요약
	부록 A: 총경제효과
	부록 B: 보충 자료
	부록 C: 주석

